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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.mirador2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: FISCAL DE OBRAS 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

CARNE DO FUTURO PODERÁ SER PRODUZIDA 
EM LABORATÓRIO 

 

1 A produção de carne futuramente 
dependerá mais das provetas do que dos bovinos, 
ou pelo menos assim pensa o biólogo Vladimir 
Mironov, que espera colaborar com a solução para a 
crise alimentar mundial em seu laboratório da 
Carolina do Sul (EUA).  
2 O cientista de 56 anos e seu colaborador 

Nicholas Genovese, 32, esperam não apenas lutar 
contra a fome no mundo, com a criação de carne 
artificial, mas também tornar possíveis as missões 
de mais de seis meses a Marte.  
3 "Imagine, por exemplo, a colonização de 

outro planeta ou apenas que a população 
aumente", afirma Mironov, antes de citar como 

exemplo o fato de que não há mais nenhum espaço 
disponível para criar gado em Nova York ou 
Cingapura.  
4 O biólogo, que trabalha em um laboratório 
de dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, na Faculdade de Medicina da Universidade 

da Carolina do Sul (EUA), espera que a criação do 
bife artificial aconteça em breve, apesar de 
atualmente o processo de "cultivar carne" em 
laboratório ser longo e complexo.  
5 "É um assunto de tempo e dinheiro", 
afirmou.  
6 Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 

Nasa, agência espacial americana, para tentar 
concretizar o sonho de "cultivar carne". No entanto, 

atualmente os trabalhos do cientista não são mais 
financiados pela agência que, segundo ele, passou 
a priorizar a pesquisa sobre as plantas transgênicas 
como fonte alternativa de proteínas.  
7 O trabalho de Mironov e Genovese segue 

adiante graças ao financiamento de três anos da 
organização de defesa dos animais Peta.  
8 A dupla pesquisa células-tronco 
embrionárias responsáveis pela formação dos 
músculos, chamadas mioblastos, procedentes de 
perus e que são impregnadas com soro de bovino 

para fazer crescer os tecidos musculares.  
9 "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da Nasa, a partir de esferas 
porosas de quitosano [uma fibra natural derivada 
da carapaça dos crustáceos], onde podem ser 

cultivados os mioblastos de animais compatíveis", 
explica Mironov.  

10 A carne assim cultivada, se chegar aos 
supermercados, será bastante parecida com a 
encontrada nos açougues, garante ele, que lembra 
que a carne modificada já é uma prática corrente, e 
inofensiva.  
11 Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 
integraram em agosto do ano passado o grupo de 

30 convidados pela Fundação Europeia da Ciência, 
que participaram de um laboratório de fabricação 
de carne em Gotemburgo (Suécia).  
 

12 No local conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. A 
repulsa dos consumidores é um dos mais prováveis, 
apesar do procedimento de cultivo ser realizado em 
outros alimentos, como nos iogurtes.  
13 Outro obstáculo é o financiamento. Nos 
Estados Unidos, o Instituto Nacional da Alimentação 
e Agricultura não parece estar disposto a liberar 

dinheiro, ao contrário do que acontece, por 
exemplo, na Holanda.  
14 "Parece que os europeus estão na dianteira 
no tema da carne in vitro", reconhece Mironov.  
15 Apesar dos problemas, ele é otimista. Sem 
revelar a quantidade de carne artificial produzida 

até o momento, planeja realizar uma degustação na 
Suécia nos próximos meses.  
16 "Nós estamos prontos, mas o setor do 
capital de risco e as agências federais ainda não 

estão", destacou, antes de afirmar ter convicção de 
que o "momento chegará".  

DA FRANCE PRESSE 
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/ciencia/875848-
carne-do-futuro-podera-ser-produzida-em-laboratorio.shtml 

(acesso em 15/8/2014) 

 

 
 

A correta análise sintática do termo em destaque 

foi feita na opção: 
 

(A) “Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 

integraram em agosto do ano passado o 
grupo de 30 convidados pela Fundação 
Europeia da Ciência.” - 11°parágrafo 
(complemento verbal: objeto indireto) 

(B) “A produção de carne futuramente dependerá 

mais das provetas do que dos bovinos.”  - 
1°parágrafo (adjunto adnominal de tempo). 

(C) “Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 
Nasa, agência espacial americana, para 
tentar concretizar o sonho de "cultivar carne.” 
- 6°parágrafo (aposto explicativo).  

(D) "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da NASA.” - 9°parágrafo 

(complemento verbal: objeto direto) 
 

 

 
No contexto do último parágrafo do texto, o sentido 

da expressão ainda não é equivalente ao da 
expressão: 
 

(A) à medida que não. 
(B) ademais de não. 
(C) uma vez que não. 

(D) até agora não. 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: FISCAL DE OBRAS 

 

 

A análise equivocada da classe gramatical a que 
pertence o vocábulo em destaque foi realizada na 
opção:  
 

(A)  (...) antes de citar como exemplo o fato de 
que não há mais nenhum espaço disponível 
para criar gado = conjunção indefinida. (3º 
parágrafo) 

(B) (...) Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa 

da Nasa, agência espacial americana = verbo 
transitivo. (6º parágrafo) 

(C) (...) O cientista de 56 anos e seu colaborador 
Nicholas Genovese... = substantivo comum. 
(2º parágrafo) 

(D) (...) O biólogo, que trabalha em um laboratório 

de dimensões modestas = adjetivo simples. 

(4º parágrafo) 
 
 
 

O principal sentido do texto, resumidamente é: 
 

(A) Expansão da produção de carne artificial no 
Mundo. 

(B) Produção de carne artificial utilizando pesquisa, 
tecnologia  e financiamento. 

(C) Pesquisa com células-tronco produz carne 
artificial com alta lucratividade em 

supermercados. 
(D) Crescimento na produção de carne artificial já 

é sucesso na Europa. 
 
 

 

É correto afirmar que há uso de argumentação na 

passagem: 
 

(A) ...conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. 
(B) ... Nos Estados Unidos, o Instituto Nacional da 

Alimentação e Agricultura não parece estar 
disposto a liberar dinheiro. 

(C) ...Imagine, por exemplo, a colonização de 
outro planeta ou apenas que a população 
aumente.  

(D) ...planeja realizar uma degustação na Suécia 
nos próximos meses.   
 
 

Traduz-se corretamente o sentido do 1º parágrafo 
do texto em: 
 

(A) O exemplo factual de que não há mais nenhum 

espaço disponível para criar gado em Nova 
York ou Cingapura já serve também como 
justificativa para se investir na tecnologia de 

produção da carne artificial.  
(B) Apesar de trabalhar em um laboratório de 

dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, Mironov mostra-se otimista na criação 
do bife artificial.  

(C) A solução para a crise alimentar mundial está 
no desenvolvimento da tecnologia para 

produção de carne artificial. 
(D) No futuro dependerá mais da Ciência do que 

propriamente dos animais a produção de 
carne. 

 

 

Atente para as seguintes afirmações: 
 

I. A crise alimentar mundial e a falta de espaço 
para criar gado são as causas que dificultam a 
produção de carne artificial. 

II. As agências e os organismos federais 
condicionam o subvencionamento da produção 
de carne artificial a um lucro diretamente 

proporcional ao trabalho impingido. 
III. O otimismo de Mironov deve-se à quantidade 

de carne artificial já produzida até o momento 
o que traz relevância a seu trabalho para a 
comunidade europeia. 

 

Em relação ao texto, está correto APENAS o que se 

afirma em: 

(A) I. 

(B) II.   

(C) III. 

(D) Nenhum dos itens. 

 

 

A forma erudita dos adjetivos agudo e cruel no 

grau superlativo absoluto sintético, 

respectivamente, é:  
 

(A) acutíssimo – crudelíssimo. 

(B) agudississímo – crudelississímo.      

(C) crudelíssimo –agudíssimo. 

(D) agudíssimo – crudelíssimo. 

 

 

A ocorrência do motivo da acentuação gráfica da 

palavra matemática encontra-se idêntica em uma 

das opções abaixo, assinale-a.  

 

(A) últimas. 

(B) após. 

(C) vídeo. 

(D) geométrica. 

 

 

Assinale abaixo a opção que contém um vocábulo 

que não pertence ao campo semântico de 

matemática. 

 

(A) fractal. 

(B) poliedro. 

(C) estrela.  

(D) polígono. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: FISCAL DE OBRAS 

 

 

Assinale a opção em que a pluralização da palavra 

beija-flor está correta: 
 

(A) Os beija-flores embelezam os jardins. 

(B) Havia muitos beijas-flor naquela área. 

(C) Os beijas-flores trazem harmonia aos homens. 

(D) Os beija-flor são pequenas aves rápidas e 

belas. 

 

 

A opção em que pela ausência ou pela presença 

ocorre erro quanto à acentuação gráfica é: 
 

(A) Ítem. 

(B) Políticos.  

(C) Âmbar. 

(D) Heurístico. 

 

 

Não há erro de grafia na palavra escrita na opção:     
 

(A) O único impecilho era seu ex namorado. 

(B) O suspeito era obsecado pela vítima. 

(C) As rosas dadas no dia das mães eram as mais 

fragrantes e bonitas da floricultura. 

(D) Aquela merenda escolar provocou uma 

desinteria coletiva. 

 

 

Em relação ao trecho: “(...) A repulsa dos 

consumidores é um dos mais prováveis, apesar do 

procedimento de cultivo ser realizado em outros 

alimentos, como nos iogurtes.” O termo destacado 

pode ser substituído sem prejuízo de sentido por: 
 

(A) impelimento 

(B) arquejamento 

(C) repugnância 

(D) expelição 

 

 

O processo de formação das palavras 

supermercado, atualmente e células-tronco, 

respectivamente é: 
 

(A) composição por aglutinação – derivação 

regressiva – hibridismo. 

(B) composição por aglutinação – derivação 

prefixal – derivação parassintética. 

(C) derivação prefixal – derivação sufixal – 

composição por justaposição. 

(D) derivação imprópria – derivação prefixal – 

derivação parassintética. 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

A tecla de atalho CTRL + T ao ser aplicada num 

documento do Microsoft Word 2007 possui a função 

de: 
 

(A) Abrir um arquivo. 

(B) Selecionar tudo. 

(C) Diminui uma seleção. 

(D) Inserir uma entrada de texto. 

 

 

Para que o Microsoft Office Excel 2007 reconheça 

uma função é necessário por o sinal de 

______________ antes de qualquer comando. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Subtração (-). 

(B) Igualdade (=). 

(C) Multiplicação (*). 

(D) Adição (+). 

 

 

A extensão padrão dos arquivos do Microsoft Excel 

2007 é: 
 

(A) ODW 

(B) XLS 

(C) XLSX 

(D) ODS 

 

 

São guias do Microsoft Word 2007, SALVO: 
 

(A) Exibição. 

(B) Inserir. 

(C) Referências. 

(D) Tabela. 

 

 

São vantagens da utilização do correio eletrônico, 

dentre outras existentes: 
 

I. Possibilidade de incluir arquivos, documentos, 

imagens, dados, etc. 

II. As mensagens são facilmente arquivadas e 

armazenadas em um banco de dados; permite 

busca através do remetente, data, assunto e 

podem ser guardadas em caixas postais 

individuais. 

III. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 

IV. Meio ideal para contato com pessoas às quais 

são difíceis de conseguir falar ao telefone. 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: FISCAL DE OBRAS 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

A respeito dos instrumentos de política e gestão 

urbana, assinale a opção CORRETA. 
 

(A) O crescimento vertiginoso e descontrolado das 

cidades tem despertado grandes preocupações 

de políticos, da sociedade e de cientistas, 

acerca dos mecanismos de proteção e defesa 

do bem-estar dos habitantes da cidade, em 

meio a um mundo globalizado 

economicamente. 

(B) O planejamento urbano é um instrumento 

importante, por parte do Poder Público 

Municipal, que pode não ser somente um 

mecanismo de gestão territorial urbana, mas 

também de gestão ambiental. 

(C) A ocupação desordenada e em áreas de riscos 

pela população vêm corroborando para 

deterioração da qualidade de vida do homem 

nas cidades. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

 

Sobre as noções básicas de políticas urbanas, 

assinale a alternativa ERRADA. 

 

(A) Algumas políticas têm um espaço geográfico de 

atuação de políticas públicas específicos, como 

as políticas urbanas, voltadas a um ambiente 

específico: o espaço urbano construído. 

(B) As políticas públicas consistem em um 

conjunto de instrumentos de ação, tomados no 

interior do Estado, que visam apresentar as 

diretrizes e as estratégias de concretização de 

interesses públicos e de alteração de relações 

sociais estabelecidas. 

(C) As políticas urbanas, segundo José Afonso da 

Silva (1998), devem ser norteadas pelo direito 

à uma vida digna nas cidades; pelo direito de 

viver com qualidade de vida se sobressaindo 

ao mero direito de sobrevivência. 

 

 

 

(D) No ordenamento jurídico brasileiro, as normas 

de política urbana são tratadas na Carta de 

1988, no Capítulo II, inserido no Título VII da 

Ordem Econômica e Financeira. Prevê o art. 

182, caput, que “a política de desenvolvimento 

urbano, executada pelo Poder Público 

Municipal, conforme diretrizes gerais fixadas 

em lei, tem por objetivo ordenar o pleno 

desenvolvimento das funções sociais da cidade 

e garantir o bem – estar de seus habitantes”. 

 

 

O Estatuto da Cidade coloca a sustentabilidade do 

meio ambiente urbano como um direito, concebido 

como “o direito à terra urbana, à moradia, ao 

saneamento ambiental, à infra-estrutura urbana, ao 

transporte e aos serviços públicos, ao trabalho e ao 

lazer, para as presentes e futuras gerações. Acerca 

disso, marque a alternativa ERRADA. 

 

(A) A preocupação com a qualidade de vida no 

espaço urbano não é inovação desse diploma 

legal. Na verdade, esse debate vem desde a 

Declaração sobre Assentamentos Humanos, 

adotada pela primeira Conferência das Nações 

Unidas sobre Assentamentos Humanos 

(Habitat I),ocorrida em Vancouver em 1976. 

(B) Durante a Rio 92, com a elaboração da 

Declaração do Rio sobre Meio Ambiente e 

Desenvolvimento (Agenda 21), cresce o debate 

em torno da sustentabilidade do meio 

ambiente urbano, apresentando o referido 

documento compromissos acordados pela 

comunidade internacional signatária, de 

incorporação de ações e metas para promoção 

da qualidade de vida e equidade social nas 

cidades. 

(C) As discussões sobre a sustentabilidade 

também constaram da Declaração e Programa 

de Ação de Viena sobre Direitos Humanos 

(1993) e continuaram durante a Conferência 

Habitat II, realizada em Istambul, 1996, que 

aprovou um documento denominado Agenda 

Habitat II, que apresenta princípios, 

compromissos e estratégias a serem adotados 

pelo poder público e pela sociedade, com vistas 

ao desenvolvimento sustentável na área 

urbana. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: FISCAL DE OBRAS 

(D) Dentre diversas ações, a agenda 21 estabelece 

os desafios, os alicerces e as estratégias para a 

sustentabilidade nas cidades. Prevê esse 

documento que a sustentabilidade urbana pode 

ser concebida como uma “qualidade que passa 

a identificar e exigir dos distintos processos 

sociais, exceto aqueles que se dão na esfera 

privada – reduzir o consumo individual e 

reciclar produtos no espaço doméstico, por 

exemplo – até os que se desenvolvem na 

esfera pública, no terreno da implantação e 

gestão de políticas públicas”. 

 
 

De acordo com ______________, as políticas 

urbanas são programas de ação governamental 

visando coordenar os meios à disposição do Estado 

e as atividades privadas, para a realização de 

objetivos socialmente relevantes e politicamente 

determinados. 
 

Marque a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Peltre. 

(B) Bucci. 

(C) Neli Mello. 

(D) Metzger 

 
 

Sobre as relações existentes entre a política urbana 

e a gestão ambiental, observe os itens a seguir: 
 

I. O ecossistema urbano, consoante assegura 

Morin (2001) deixou de ser visto isoladamente 

e tratado como fenômeno exclusivamente 

urbano e passou a demandar uma visão 

holística e integradora, à medida que é reflexo 

também de um conjunto de fenômenos sociais 

e biogeoclimáticos que lá se localizam 

II. A implementação de uma política urbana hoje 

não pode ignorar a questão ambiental, 

sobretudo nas cidades de grande porte, onde 

adquirem maior dimensão os problemas 

relativos ao meio ambiente, como, por 

exemplo: poluição do ar, da água, sonora, 

visual, lixo, ausência de áreas verde. 

III. Enquanto a competência material no campo 

urbanístico apresenta como lócus mais 

concreto de atuação o nível municipal, a 

competência executiva da função ambiental é 

comum entre os entes federados, sendo que a 

competência legislativa é exclusiva dos 

Estados, cabendo à União estabelecer normas 

gerais, ao Estado suplementá-las, e aos 

municípios, observado o que dispõe os demais 

entes, legislar sobre assuntos de interesse 

local. Observa-se, pois, a descentralização da 

regulação urbana e a centralização da 

regulação ambiental. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e II 

(B) I, II e III 

(C) I 

(D) II e III 

 

 

De acordo com a importância do Plano Diretor no 

pensamento urbanístico –ambiental brasileiro, 

marque a opção FALSA. 
 

(A) O plano diretor não deve ser incluído na 

perspectiva mais ampla do planejamento 

municipal, “devendo o plano plurianual, as 

diretrizes orçamentárias e o orçamento anual 

incorporar as diretrizes e as prioridades nele 

contidas. 

(B) Segundo José Afonso da Silva (2000), o Plano 

Diretor é plano em virtude de prever os 

objetivos a serem alcançados, o prazo em que 

estes devem ser atingidos (muito embora o 

plano, em geral, não precise fixar prazo no que 

concerne às diretrizes básicas), as atividades a 

serem implementadas e quem deve executá-

las. É diretor por fixar as diretrizes do 

desenvolvimento urbano do município. 

(C) Planejar o espaço urbano significa remeter ao 

futuro das cidades, buscando medidas de 

precaução contra problemas e dificuldades, ou 

ainda, aproveitando melhor possíveis 

benefícios. 

(D) É por meio do plano Diretor que se define o 

melhor modo de ocupar um município ou 

região, prever as áreas onde se localizarão os 

pontos de lazer, as atividades industriais e 

todos os usos do solo, não somente no 

presente, mas também no futuro. Isso 

permitirá a consolidação de valores com vista à 

qualidade de vida urbana. 

 

 

O Plano Diretor apresenta vários aspectos: físico, 

social e administrativo-institucional. Sobre isso, 

observe as assertivas a seguir: 

 

I. O aspecto físico está relacionado à busca pela 

melhoria da qualidade da comunidade, 

mediante o planejamento dos espaços 

habitáveis. 

II. O aspecto social do plano diretor diz respeito à 

ordenação do espaço municipal, traçando as 

localidades e zonas para diferentes usos. 

III. O aspecto administrativo-institucional se refere 

ao meio de atuação urbanístico do Poder 

Público. 

 

 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e II 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) II 

 

 

Marque a alternativa INCORRETA acerca da função 

social da propriedade urbana. 
 

(A) A noção de função social da propriedade 

emerge face à necessidade de se rever o 

instituto da propriedade, concebido em suas 

bases sob um prisma individualista. 

(B) A função social da propriedade apresenta-se 

como o dever do proprietário de atender a 

finalidades relacionadas com interesses 

protegidos por lei coibindo, portanto, o uso que 

possa vir a prejudicar a sociedade. 

(C) No ordenamento jurídico brasileiro, a 

propriedade urbana cumpre sua função social 

quando se ordena segundo as exigências 

fixadas pela lei do plano diretor do município. 

(D) Uma vez não sendo a propriedade edificada, 

nem utilizada ou simplesmente subutilizada, a 

Constituição Federal previu que o Poder Público 

Municipal pode, através de decreto municipal, 

obrigar o proprietário a utilizá-la 

adequadamente. Caso contrário, ser-lhe-á 

aplicada sucessivamente a pena de 

parcelamento ou edificação compulsórios, IPTU 

progressivo no tempo e desapropriação com 

pagamento mediante títulos da dívida pública. 

 

 

Acerca dos elementos relacionados ao  Direito 

Urbanístico, marque a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Na busca da construção de cidades 

sustentáveis, é necessária a revisão, 

reformulação e reestruturação dos 

instrumentos de planejamento urbano, que 

para atenderem a esse novo paradigma, 

devem ser transversais, dinâmicos e inter-

relacionados com os vários fenômenos que 

compõem a realidade urbana: o social, o 

ambiental, o econômico, o cultural e o político. 

(B) O Plano Diretor, concebido hodiernamente 

como a base legal do ordenamento urbano, é 

um instrumento potencialmente capaz de 

integrar a dimensão ambiental no âmbito da 

gestão urbana, em virtude de seu caráter 

estratégico, participativo e diretriz do próprio 

princípio da função social da propriedade 

urbana. 

(C) A definição de políticas e instrumentos para a 

gestão do território, deve ser fruto de um 

pacto social, formado a partir da negociação 

das perdas socioambientais entre os diversos 

atores que compõem a trama citadina. 

(D) As questões socioambientais vêm adquirindo 

um papel predominante na determinação das 

políticas públicas no meio ambiente urbano, 

dentro dos parâmetros do desenvolvimento 

sustentável, com o intuito de se buscar 

meramente o equilíbrio social. 

 

 

São atribuições dos fiscais de obras: 
 

I. Fiscalizar e proceder ao cumprimento das leis 

de uso, ocupação e parcelamento do solo, 

posturas municipais, código de obras 

municipais ou lei correlatas. 

II. Reunir, examinar, selecionar e preparar 

elementos necessários a execução da 

fiscalização externa. 

III. Tomar todas as providências pertinente à 

violação das normas de posturas, obras e 

urbanísticas municipais. 

IV. Emitir notificações e lavrar Autos de Infração e 

Imposição de Multa e de Apreensão, 

cientificando formalmente o infrator, bem 

como requisitar o auxílio de força pública 

policial, quando necessário para a realização 

de diligências ou inspeções. 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

Os bens patrimoniais dos municípios devem ser 

classificados em função: 

 

I. Em relação a cada serviço. 

II. Pela sua natureza. 

III. Em razão da disponibilidade do bem público. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II 

(C) I e II 

(D) I 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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A respeito dos bens públicos municipais, assinale a 

opção ERRADA. 
 

(A) A utilização e administração dos bens públicos 

de uso especial, como mercados, matadouros, 

estações, recintos de espetáculos e campos de 

esportes, serão feitos na forma da lei e 

regulamentos específicos. 

(B) A aquisições de bens imóveis, por compra, 

recebimento de doação com encargo ou 

permuta, dependerá de prévia autorização 

legislativa. 

(C) É proibida a doação, venda ou concessão de 

uso de qualquer fração de parques, praças, 

jardins ou largos públicos sem autorização 

legislativa. 

(D) Poderão ser cedidos a particulares, para 

serviços transitórios, máquinas e operadores 

da Prefeitura, mesmo que não prejuízo para os 

trabalhos do Município e o interessado recolha, 

previamente, a remuneração dos bens cedidos. 

 

 

São atribuições dos Fiscais de Obras o disposto em: 
 

I. A fiscalização de normas municipais, estaduais 

ou federais repassadas ao município mediante 

convênio, relacionadas ao zoneamento, 

urbanização, meio ambiente, direitos e defesa 

do consumidor, transportes, edilícias e de 

posturas em geral e aquelas atividades de 

fiscalização relacionadas ao poder de polícia 

administrativa. 

II. Manter a chefia permanentemente informada a 

respeito das irregularidades encontradas, 

mediante a emissão de relatórios periódicos de 

atividades. 

III. Auxiliar na elaboração do relatório geral de 

fiscalização. 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II 

(B) II 

(C) I, II e III 

(D) III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A respeito das instalações hidráulicas para 

saneamento, marque a alternativa FALSA. 
 

(A) Podem ser assim definidas todas as 

instalações, de natureza hidráulica, que se 

destinam a produzir, armazenar, conduzir, 

distribuir e registrar as águas dos Sistemas de 

Abastecimento levadas até os consumidores, 

bem como de coletar, afastar e tratar as águas 

que já serviram aos consumidores e que 

voltam ao Ciclo de Uso em forma de esgotos. 

(B) Com base nas necessidades de executarem-se 

serviços de instalações, consertos e 

manutenções destas “instalações hidráulicas”, 

o SAMAE criou o cargo de Instalador 

Hidráulico. 

(C) A Vala é a abertura feita no solo, por processo 

mecânico meramente, com determinada seção 

transversal, destinada a receber tubulações. 

(D) O Escoramento: é toda a estrutura destinada a 

manter estáveis os taludes e as paredes das 

valas escavadas. O escoramento deve ser 

realizado nos casos previstos pela 

regulamentação em vigor ou, de uma maneira 

geral, quando a natureza do terreno exige. O 

escoramento da parede das valas depende de 

numerosos fatores: tipo da vala, profundidade, 

características do solo, intervalo de tempo 

durante o qual a vala ficará aberta, presença 

de carga importante nas imediações, 

segurança dos operadores e dos equipamentos 

de construção, etc. 

 

 

A adutora por gravidade é aquela que: 

 

(A) Ocupa a seção do conduto por inteiro, 

mantendo a pressão interna superior à pressão 

atmosférica. Permite à água movimentar-se, 

quer em sentido descendente por gravidade, 

quer em sentido ascendente por recalque, 

graças à existência de uma carga hidráulica. 

(B) Aproveita o desnível natural existente entre o 

ponto inicial e o final da adução. 

(C) Mantém a superfície sob o efeito da pressão 

atmosférica. A água ocupa apenas parte da 

seção de escoamento e não funcionam a seção 

plena. Os condutos podem ser abertos (canais) 

ou fechados. 

(D) Utiliza de um meio elevatório introduzido na 

linha para gerar energia hidráulica, um 

conjunto motor-bomba e seus acessórios. 

 

 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 
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O reservatório de jusante é situado: 
 

(A) Acima do nível do solo, sobre colunas, sempre 

que há necessidade de aumentar a pressão em 

conseqüência de condições topográficas. 

(B) No extremo ou em pontos estratégicos do 

sistema, podendo receber ou fornecer água da 

rede de distribuição. 

(C) No início da rede de distribuição, sendo sempre 

o fornecedor de água para a rede. 

(D) No fundo em contato com o terreno.  

 

 

Sobre o Código de Obras do Município Andradas, 

assinale a opção ERRADA. 
 

(A) Só poderão ser inscritos na Prefeitura, 

profissionais que apresentem a Certidão de 

Registro Profissional do Conselho Regional de 

Engenharia, Arquitetura e Agronomia – CREA. 

(B) Qualquer construção ou reforma, de iniciativa 

pública ou privada, somente poderá ser 

executada, após exame, aprovação do projeto, 

e concessão de licença de construção pela 

Câmara Municipal, de acordo com as exigências 

contidas neste código e com as legislações 

Federal, Estadual e Municipal, pertinentes. 

(C) Para efeito desta Lei somente profissionais 

habilitados e devidamente inscritos na 

Prefeitura poderão assinar, como responsáveis 

técnicos, qualquer documento, projeto ou 

especificação a serem submetidos à Prefeitura. 

(D) Os edifícios públicos, de acordo com a Emenda 

Constitucional n.º 12 de 17.10.78, deverão 

possuir condições técnicas-construtivas que 

assegurem aos deficientes físicos pleno acesso 

e circulação nas suas dependências. 

 

 

Segundo o Código de Obras do Município Andradas, 

para efeito de aprovação de projetos ou concessão 

de licença, o proprietário deverá apresentar à 

Prefeitura Municipal os seguintes documentos: 
 

I. Requerimento solicitando a aprovação do 

Projeto, assinado pelo proprietário ou 

procurador legal. 

II. Projeto de arquitetura, conforme especificações 

do Capítulo II deste Código, que deverá ser 

apresentado em três cópias, assinadas pelo 

proprietário, pelo autor do projeto e, após 

visados, duas cópias serão devolvidas ao 

requerente junto com a respectiva licença, 

ficando uma arquivada. 

III. Projeto estrutural de cálculo, em construções 

com um ou mais pavimentos. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II 

(C) III 

(D) I e II 

 

 

Observados os requisitos do Código Tributário 

Nacional, considerar-se-ão urbanas, para os efeitos 

deste Imposto, as áreas urbanizáveis e as de 

expansão urbana a seguir enumeradas, destinadas 

à habitação — inclusive à residencial de recreio — à 

indústria ou ao comércio, ainda que localizadas fora 

da zona urbana do Município: 
 

I. As áreas dos conjuntos habitacionais, 

aprovados e executados nos termos da 

Legislação pertinente. 

II. As áreas pertencentes a loteamentos 

aprovados, nos termos da legislação 

pertinente. 

III. As áreas com uso ou edificação aprovada de 

acordo com a legislação urbanística de 

parcelamento, uso e ocupação do solo e 

edificações. 

IV. As áreas pertencentes a parcelamento do solo 

regularizados pela Administração Municipal, 

mesmo que executadas irregularmente. 
 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 

(A) 0 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

De acordo com a lei Lei Complementar n.º 92/06-

Plano Diretor do Município,O sujeito passivo é 

considerado regularmente notificado do lançamento 

e do vencimento do Imposto com a entrega do 

carnê, guia de pagamento ou notificação, no 

endereço do imóvel ou em outro local indicado pelo 

contribuinte. A respeito disso, marque a alternativa 

ERRADA. 

 

(A) A notificação do lançamento far-se-á por Edital 

na impossibilidade de sua realização conforme 

previsto neste artigo ou no caso de recusa de 

seu recebimento. 

(B) A autoridade administrativa poderá recusar o 

domicílio eleito pelo sujeito passivo, quando 

impossibilite ou dificulte a arrecadação ou a 

fiscalização do tributo. 

 

 

 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 
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(C) Presume-se feita a notificação do lançamento e 

regularmente constituído o crédito tributário 

correspondente 15 (quinze) dias após 

disponibilizados para entrega os formulários ou 

carnês de pagamento. 

(D) O meio a ser utilizado e as datas de entrega da 

notificação serão precedidos de ampla 

divulgação, a cargo do Executivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


